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Protokół Nr 23 

z obrad dwudziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej w Więcborku, odbytych  

w dniu 28.01.2026r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali Centrum Aktywności Seniora przy ulicy Mickiewicza 22B  

w Więcborku. 

Sesja trwała od godz. 12:00 – 15:05. 

Obradom przewodniczyła p. Anna Łańska – Przewodnicząca Rady Miejskiej  

w Więcborku. 

Sesja była nagrywana i transmitowana online /obraz i dźwięk/ przez „Good Media” na 

stronie internetowej Gminy Więcbork i zostanie udostępniona w formie linku  

w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku. Nagrania będą 

przechowywane przez okres niezbędny do wypełnienia odpowiednich przepisów 

ustawowych.  

Obecność według załączonej listy obecności 

W sesji na 15 radnych udział wzięło 13 radnych, czyli quorum wymagane do podejmowania 

prawomocnych uchwał zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r. 

poz. 1153 z późn. zm.). 
 

Radni nieobecni usprawiedliwieni – p. Natasza Ksobiak, p. Sylwia Świerczewska- 

Łaznowska. 

Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli: 

1. Burmistrz Więcborka     - Waldemar Kuszewski 

2. Zastępca Burmistrza Więcborka    - Jacek Masztakowski 

3. Skarbnik Gminy Więcbork    - Alina Kruk 

4. Komendant Powiatowy Policji w Sępólnie Krajeńskim- mł. insp. dr Klaudia Ryczek 

5. Pierwszy Zastępca Komendanta Powiatowego Policji 

w Sępólnie Krajeńskim      - mł. insp. Mariusz Ciesielski 

6. Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej 

Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim    - mł. bryg. mgr inż. Robert Liss 

7. Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska 

i Dróg UM w Więcborku     - Tomasz Fifielski 

8. Kierownik Referatu Inwestycji, Planowania 

Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami 

UM w Więcborku      - Michał Bąk 

9. Redaktor Tygodnika „Wiadomości Krajeńskie”  - Robert Lida 

10. Operator transmisji obrad „GOOD Media”  - Maciej Bór 
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Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Więcborku. 

5. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku o działaniach podejmowanych 

w okresie między sesjami. 

6. Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Informacja dotycząca stanu bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego na terenie 

gminy Więcbork.  

10. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku z realizacji planu pracy 

Rady za 2025 r. 

11. Sprawozdania Komisji stałych RM z realizacji planów pracy za rok 2025. 

12. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Więcborka. 

13. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Sępoleńskiego. 

14. Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia apelu dotyczącego podjęcia działań przez Rząd 

Polski mających na celu wsparcie polskich rolników w związku z trudną sytuacją 

gospodarstw rolnych. 

15. Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia  

w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Więcbork na lata 2012-2030.” 

16. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej 

nieruchomości położonej w Więcborku przy ul. Gdańskiej. 

17. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej 

położonej w Więcborku. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zakończenie 

Do porządku obrad nie wniesiono zmian. 

Ad.4 Przewodnicząca RM p. Anna Łańska poinformowała, że Protokół z obrad XXII 

sesji Rady Miejskiej został napisany. Uwag nie wniesiono. Zapytała, czy ewentualnie ktoś  

z radnych w danej chwili ma jakieś uwagi. Takowych nie zgłoszono, więc poddano protokół 

pod głosowanie. 

Obecnych 13 radnych 

Za przyjęciem głosowało - 13 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

Ad.5 Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku o działaniach 

podejmowanych w okresie między sesjami. 
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7.01.2026 r. – udział w uroczystościach pogrzebowych zmarłej Matki Skarbnik Gminy 

Więcbork śp. Łucji Bednarek. 

 

11.01.2026 r. – Przewodnicząca RM wraz z radnymi Rady Miejskiej w Więcborku, 

uczestniczyła w Koncercie Noworocznym zorganizowanym przez Miejsko – Gminny 

Ośrodek Kultury w Więcborku. 

 

14.01.2026 r. - Przewodnicząca RM wraz z Przewodniczącym Komisji Rolnictwa /…/ 

Jackiem Kabattkiem wzięła udział w spotkaniu zorganizowanym przez Burmistrza Więcborka 

w celu wypracowania stanowiska dotyczącego sytuacji w rolnictwie. W spotkaniu tym dział 

wzięli również: Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Dróg UM  

w Więcborku p. Tomasz Fifielski, Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego 

Biuro Powiatowe Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa p. Stanisław Rakowski. 

Wynikiem spotkania jest Apel, który będzie procedowany na sesji. Tego samego dnia 

Przewodnicząca RM uczestniczyła w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym PZERiI Oddział 

w Więcborku. Dotychczasowa Prezes Związku p. Zofia Najdowska pozostała na dotychczas 

piastowanym stanowisku. Zmianie nie uległ również skład Zarządu Związku /miejsce: 

Restauracja „POMORZANKA” w Więcborku.  

 

15.01.2026 r. – udział w spotkaniu z Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi p. Stefanem 

Krajewskim /miejsce: Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim/. 

 

18.01.2026 r. – udział w wydarzeniu zorganizowanym w centrum Aktywności Lokalnej przez 

Miejsko – Gminna Bibliotekę Publiczną w Więcborku – „106 lat historii, pamięci i dumy – 

Więcbork świętuje powrót do macierzy”. W ramach, tego wydarzenia program artystyczny, tj. 

poruszające widowisko pt.: „NIEpodległa”, zaprezentowali uczniowie Zespołu Szkół 

Centrum Kształcenia Rolniczego w Sypniewie, przygotowani przez panią Wioletę Weilandt. 

Następnie publiczność miała przyjemność wysłuchać koncertu chóru „Lutnia” pod 

kierownictwem dyrygenta p. Karola Szmidta.  

21.01.2026 r. - spotkanie Prezydium Rady Miejskiej z uczniami kl. VIII a Szkoły 

Podstawowej Nr 1 im. Polskich Noblistów w Więcborku, którzy pod nadzorem i wsparciem 

nauczyciela p. Aldony Woźniak realizują Projekt edukacyjny, pn.: „Kobiety w Polityce”. 

Celem Projektu jest przybliżenie roli kobiet w życiu publicznym oraz pokazanie, w jaki 

sposób kobiety angażują się w działalność samorządową, podejmują decyzje i wpływają na 

rozwój lokalnej społeczności /miejsce: Biuro Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku/. 

23.01.2026 r. – Przewodnicząca RM wspólnie z Burmistrzem Więcborka oraz radny Jackiem 

Kabattkiem uczestniczyła w jubileuszu 60 – lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Zakrzewskiej 

Osadzie. 

25.01.2026 r. - udział w obchodach 106 rocznicy powrotu Więcborka do granic RP.  

W imieniu Rady Miejskiej w Więcborku kwiaty i znicze pod Pomnikiem „Orła Białego” 

złożyli: Anna Łańska, Beata Kopta i Krzysztof Sławek. Przewodnicząca RM podziękowała 

wszystkim radnym obecnym na obchodach rocznicowych. 

27.01.2026 r. – udział w posiedzeniu połączonych Komisji RM w Więcborku: Budżetu  

i Finansów, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego 
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oraz Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych /miejsce: sala Centrum Aktywności 

Seniora w Więcborku/. 

Ad.6 Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 

19.12.2025 r. – udział w spotkaniu opłatkowym z radnymi Rady Miejskiej w Więcborku / 

miejsce: Restauracja „Pod Koroną”/, a następnie w spotkaniu opłatkowym z członkami 

Gminnego Zarządu OSP w Więcborku /miejsce: Remiza OSP w Więcborku/. 

20.12.2025 r. – udział w spotkaniu opłatkowym zawodników oraz trenerów sekcji 

podnoszenia ciężarów MGLKS „GROM” Więcbork /miejsce: siłownia w lasku miejskim  

w Więcborku/.   

22.12.2025 r. – udział we mszy św. oraz uroczystościach pogrzebowych zmarłego 

Kazimierza Łańskiego Ojca Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku.  

23.12.2025 r. – spotkanie z trenerem sekcji podnoszenia ciężarów MGLKS „GROM” 

Więcbork p. Adamem Łobodą. Spotkanie dotyczyło dalszego funkcjonowania sekcji  

w MGLKS „GROM” Więcbork /miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/.  

24.12.2025 r. – spotkanie opłatkowe z mieszkańcami i pracownikami Domu Pomocy 

Społecznej w Suchorączku.  

28.12.2025 r. – udział w spotkaniu członków i przyjaciół Wspólnoty „Więcborskie Rykotki” 

należącej do międzynarodowego ruchu „Wiara i Światło” /miejsce: Centrum Aktywności 

Seniora w Więcborku/. 

29.12.2025 r. – udział w posiedzeniu komisji konkursowej w naborze na wolne stanowisko 

urzędnicze w Urzędzie Miejskim w Więcborku /miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/. 

31.12.2025 r. - udział w spotkaniu z Prezesem MGLKS „GROM” Więcbork p. Łukaszem 

Mieszczakiem oraz trenerem sekcji podnoszenia ciężarów p. Adamem Łobodą. W trakcie 

spotkania omówiono sprawy związane z dalszym funkcjonowaniem sekcji podnoszenia 

ciężarów. Rozmowy były konstruktywne i zakończyły się wypracowaniem pozytywnych 

wniosków. /miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/. 

6.01.2026 r. – udział w koncercie jubileuszowym 10 – lecia Zespołu „EFATA” w Kościele 

Parafialnym w Więcborku. 

7.01.2026 r. - we mszy św. oraz uroczystościach pogrzebowych zmarłej p. Łucji Bednarek 

Mamy Skarbnik Gminy Więcbork p. Aliny Kruk w Kościele i na Cmentarzu Parafialnym  

w Sypniewie.   

10.01.2026 r. – udział w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Koła Gospodyń Wiejskich  

w Jastrzębcu. Przewodnicząca KGW na kolejną kadencję została wybrana p. Teresa Kopeć – 

dotychczasowa Przewodnicząca /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Jastrzębiec/.  

12.01.2026 r. – udział w odprawie rocznej w Komendzie Powiatowej Policji w Sępólnie 

Krajeńskim. W odprawie wziął udział również I Zastępca Komendanta Wojewódzkiego 

Policji inspektor Marcin Woźniak. Podczas spotkania poruszono tematy dotyczące 

bezpieczeństwa gmin powiatu sępoleńskiego, ale również temat Posterunku Policji  

w Więcborku i konieczności dokonania remontu obiektu oraz, po raz kolejny temat 

przekształcenia Posterunku w Więcborku w Komisariat Policji. I Zastępca Komendanta 
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Wojewódzkiego Policji nie wykluczył, że taki rozkaz organizacyjny w tym roku zostanie 

wydany.    

13.01.2026 r. – spotkanie z Prezesem Polskiego Związku Wędkarskiego Okręg Bydgoszcz  

p. Leszkiem Orzechowskim w sprawie dalszej dzierżawy gruntu pod Stanicą Wędkarską  

w Więcborku oraz możliwością i zainteresowaniem PZW w sprawie wykupu gruntu pod 

Stanicą. Tego samego dnia Burmistrz Więcborka wziął udział w Jubileuszu 60 - lecia pożycia 

małżeńskiego czterech par z gminy Więcbork: P. Urszula i Tadeusz Hlinkowie, P. Teresa  

i Jerzy Kliszewscy, P. Genowefa i Jerzy Urbaniakowie, P. Erika i Stanisław Wandasowie. 

Podziękowania dla Kierownik urzędu Stanu Cywilnego p. Wiolety Łańskiej oraz Paniom: 

Kamili manowskiej i Anecie Stypie z USC za przygotowanie Jubileuszów. 

14.01.2026 r. – udział w posiedzeniu Społecznej Komisji Mieszkaniowej w biurze Rady 

miejskiej w Więcborku. Tego samego dnia Burmistrz przewodniczył spotkaniu zwołanym  

z własnej inicjatywy, które maiło na celu wypracowanie treści Apelu skierowanego do 

polskiego Rządu w celu podjęcia działań mających na celu wsparcie polskich rolników  

w związku z trudną sytuacją gospodarstw rolnych. Kierownik Powiatowego Zespołu 

Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim ODR Minikowo p. Stanisław Rakowski, 

Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Dróg p. Tomasz Fifielski oraz 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Więcborku p. Anna Łańska /miejsce: gabinet Burmistrza 

Więcborka/. Tego samego dnia Burmistrz wziął udział w walnym zebraniu sprawozdawczo-

wyborczym, PZERiI Oddział w Więcborku. Zebranie miało wyłonić nowego 

przewodniczącego, ale ostatecznie na tym stanowisko pozostała dotychczasowa 

Przewodnicząca p. Zofia Najdowska /miejsce: Restauracja „Pomorzanka” w Więcborku/.   

15.01.2026 r. - spotkanie samorządowców powiatu sępoleńskiego z Marszałkiem 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego p. Piotrem Całbeckim. Spotkanie zostało 

zorganizowane przez Poseł na Sejm RP p. Iwonę Kozłowską. Podczas spotkania rozmawiano 

o aktualnych potrzebach samorządów oraz możliwościach aplikacji w konkursach 

organizowanych przez Samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego /miejsce: gabinet 

Burmistrza Sępólna Krajeńskiego/. Tego samego dnia burmistrz wziął udział w otwartym 

spotkaniu z Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi p. Stefanem Krajewskim z rolnikami. 

Podczas spotkania rolnicy wyartykułowali dostrzegane przez nich problemy związane  

z prowadzeniem gospodarstw rolnych, brakiem konkurencyjności rolnictwa polskiego  

z otwierającym się rynkiem krajów Mercosur oraz podpisanej umowy z tymi krajami 

/miejsce: Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim/. 

16.01.2026 r. – spotkanie z Dyrektorem Rejonu Oświetleniowego Oddział w Bydgoszczy  

w Spółce ENEA Oświetlenie p. Dariuszem Boczkowskim w sprawie negocjacji umowy 

konserwacyjnej na rok 2026. Podjęte wcześniej działania dotyczące skutecznej wymiany 

całego oświetlenia ulicznego, na nowe oprawy ledowe spowodowały: po pierwsze 

zmniejszenie zużycia energii elektrycznej, po drugie włącznie wszystkich punktów 

świetlnych, spadek awaryjności tych punktów. W związku z tym, że liczba awarii w roku 

2025 w porównaniu z ubiegłymi latami, była znacząco niższa, udało się wynegocjować nowe 

warunki, które przekładają się na o 6 % niższą cenę za usługę konserwacji urządzeń 

świetlnych w roku 2026. Ponadto, w tym dniu Burmistrz na zaproszenie jego Ekscelencji 

Krzysztofa Włodarczyka Biskupa Bydgoskiego wziął udział w spotkaniu noworocznym,  

w którym uczestniczyli samorządowcy zarówno z województwa kujawsko-pomorskiego, jak  

i wielkopolskiego, samorządów leżących w granicach administracyjnych Diecezji 

Bydgoskiej. Podczas wizyty Burmistrz przekazał biskupowi upominek w postaci 
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spożywczych wyrobów lokalnych oraz serwetę z haftem krajeńskim dzieło Pań z Koła 

Hafciarskiego „Igłą Malowane” w Więcborku.  

18.01.2026 r. – udział w koncercie patriotycznym Chóru „LUTNIA” oraz widowisku 

patriotycznym pt.: „NIEpodległa”, zaprezentowanym przez uczniów Zespołu Szkół Centrum 

Kształcenia Rolniczego w Sypniewie, przygotowanych przez Panią Wioletę Weilandt. 

Wydarzenie odbyło się w ramach 106 rocznicy powrotu Więcborka do granic RP /miejsce: 

Centrum Aktywności Lokalnej w Więcborku/. 

19.01.2026 r. – spotkanie online dotyczące wykorzystania środków w ramach instrumentów 

polityki terytorialnej w województwie kujawsko – pomorskim. Spotkanie zostało 

zorganizowane przez Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko - Pomorskiego  

w Toruniu. Następnie wspólnie z Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego p. Wioleta Łańską 

uczestniczyłem w uroczystości jubileuszu 50-lecia pożycia małżeńskiego par z gminy 

Więcbork. Zaproszenie na spotkanie, podczas którego Burmistrz wręczył Jubilatom medale 

nadane przez Prezydenta RP p. Karola Nawrockiego przyjęli: P. Janina i Jan Szandałowie,  

P. Eugenia i Leon Ciepłuchowie, P. Maria i Aleksy Czajkowscy, P. Teresa i Jan Gałka,  

P. Maria i Stanisław Hanikowie, P. Grażyna i Bogdan Holkowie, P. Irena i Zbigniew 

Kołatowie, P. Teresa i Ryszard Pieczko, P. Teresa i Zdzisław Ptakowie, P. Maria i Konstanty 

Rozenfeldowie, P. Melania i Jan Szeflerowie, P. Urszula i Ryszard Zalewscy. Muzyczny 

prezent dla Jubilatów przygotował i zaprezentował p. Karol Szmidt /miejsce: Centrum 

Aktywności Seniora w Więcborku/.  

21.01.2026 r. – udział w spotkaniu z sołtysami z terenu gminy Więcbork. Podczas spotkania 

omówiono, między innymi zmiany w ustawie o samorządzie gminnym, krajowy system e-

faktur oraz sprawy bieżące /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Jeleń/.    

22.01.2026 r. – spotkanie z p. Waldemarem Kruszkowskim reprezentującym Ośrodek 

Wypoczynkowy „SFERA” w Więcborku, który jest zainteresowany współpracą z Gminą 

Więcbork w sprawie rozwoju infrastruktury sportowej za wieloletnią możliwość dzierżawy 

gruntu z możliwością wyłącznego korzystania przez okres dwóch - maksymalnie trzech 

miesięcy w ciągu roku, zainteresowany zainwestuje i przygotuje murawę pod boisko 

piłkarskie na terenie Więcborka. Po wypracowaniu szczegółów współdziałania koncepcja 

zostanie przedstawiona radnym na posiedzeniu Komisji. 

23.01.2026 r. – spotkanie z przedstawicielami „Wód Polskich” w celu omówienia spraw 

dotyczących możliwości odtworzenia urządzeń wodnych na strudze Lubcza oraz konserwacji 

rzeki Rokitka na całej jej długości. Ze strony Wód Polskich w rozmowach uczestniczyli 

Kierownik Nadzoru Wodnego w Więcborku p. Monika Skwierawska, Kierownik Nadzoru 

Wodnego w Nakle Nad Notecią p. Wojciech Skwierawski oraz Specjalista Nadzoru Wodnego 

w Nakle Nad Notecią p. Jakub Bieliński. Ponadto obecni byli także sołtysi wsi: Pęperzyn -  

p. Zdzisław Rączka, Zabartowa – p. Piotr Szyling oraz Zakrzewskiej Osady – p. Wojciech 

Sadkowski, rolnik z Pęperzyna - p. Jacek Lida, radna Rady Miejskiej w Więcborku - p. Beata 

Lida, Kierownik Gminnej Spółki Wodnej w Więcborku p. Adam Zawieja i Kierownik 

Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Dróg UM w Więcborku p. Tomasz Fifielski. 

Niestety w spotkaniu tym nie uczestniczył Dyrektor Zarządu Zlewni w Inowrocławiu  

p. Tadeusz Kacprzak. Spotkanie wywołało dość emocjonujące, ale przyniosło kilka 

pozytywnych rozstrzygnięć, a kwestie będące jej przedmiotem będą kontynuowane na 

kolejnych zaplanowanych rozmowach. W tym samym dniu Burmistrz Więcborka 

uczestniczył również w obchodach jubileuszu 60-lecia Koła Gospodyń Wiejskich  

w Zakrzewskiej Osadzie /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Zakrzewska Osada/. 
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24.01.2026 r. – udział w podsumowaniu Gminnego Turnieju Halowej Piłki Nożnej OSP  

o Puchar Prezesa zarządu Gminnego OSP w Więcborku. Turniej wygrała Drużyna OSP 

Zakrzewek, II miejsce zajęła Drużyna OSP Sypniewo, a III miejsce Drużyna OSP Lubcza  

i tuż za podium Drużyna OSP Więcbork /miejsce: sala gimnastyczna przy Szkole 

Podstawowej w Sypniewie/. 

25.01.2026 r. – udział w uroczystościach upamiętniających 106 rocznicę powrotu Więcborka 

do granic RP oraz we mszy św. w intencji Ojczyzny. W uroczystościach uczestniczyli: Poseł 

na Sejm RP. P. Iwona Kozłowska oraz I Wicewojewoda Kujawsko - Pomorski p. Piotr 

Hemmerling, Gen. Bryg WP p. Piotr Wagner, Starosta Sępoleński p. Jarosław Tadych. Swoją 

obecnością uroczystości uświetnili również Żołnierze Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych  

w Bydgoszczy, Chór „LUTNIA” pod batutą p. Karola Szmidta oraz uczennica Szkoły 

Podstawowej Nr 1 w Więcborku, która zaśpiewała utwór „Żołnierzu – panienko”. 

27.01.2026 r. - wspólnie z Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego p. Wioletą Łańską, Burmistrz 

Więcborka uczestniczył w drugim spotkaniu mającym na celu uhonorowanie par małżeńskich 

za długoletnie pożycie małżeńskie, tj. obchodach jubileuszu 50-lecia: P. Teresa i Roman 

Blejder, P. Krystyna i Roman Boć, P. Maria i Bronisław Fifielscy, P. Elzbieta i Jan 

Gonciarzowie, P. Elżbieta i Zbigniew Kluza, P. Danuta i Henryk Łój, P. Helena i Stefan 

Polasikowie, P. Krystyna i Zenon Rembelscy, P. Tego samego dnia Burmistrz uczestniczył  

w posiedzeniu Komisji połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego oraz Oświaty, Kultury, 

Sportu i Spraw Społecznych /miejsce: sala Centrum Aktywności Seniora w Więcborku/. 

28.01.2026 r. – udział w posiedzeniu Społecznej Komisji Mieszkaniowej /miejsce: Urząd 

Miejski w Więcborku/. 

Informacje dodatkowe: 

29.12.2025 r. – zawarcie umowy na dostawę i montaż Książkomatu w ramach zadania 

”Remont oraz doposażenie budynków Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Więcborku 

i Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku.” Część I zamówienia, tj. dostawa  

i montaż Książkomatu na potrzeby Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Więcborku. 

Wykonawca jest Firma ARFIDO z siedzibą w miejscowości Chyby. Wartość zamówienia, to 

kwota 51.660, 00 zł.  

31.2025 r. – ogłoszenie przetargu na realizację inwestycji, pn.: „Dostawa sprzętu w ramach 

Projektu Cyberbezpieczny Samorząd” II etap zadania. Zamówienie podzielone jest na trzy 

części: I – dostawa sprzętu i szkolenie pracowników UM w Więcborku, II – dostawa serwera 

dla Środowiskowego Domu Samopomocy w Więcborku, III – dostawa serwera dla centrum 

Usług Społecznych w Więcborku. Łączna wartość zamówienia – 365.310, 00 zł. Projekt 

realizowany jest dzięki środkom pochodzącym z Funduszy Europejskich na rozwój cyfrowy 

na lata 2021-2027. 14 Stycznia 2026 r. nastąpiło otwarcie ofert, wpłynęła jedna oferta od 

Firmy EXIMO Spółka z o. o. z siedzibą w Bydgoszczy. Do dnia 12 lutego 2026 r. zostanie 

zawarta umowa z wykonawcą. 

31.12.2025 r. – wszczęcie postępowania przetargowego w sprawie wyłonienia firmy 

ubezpieczeniowej do świadczenia usług ubezpieczenia Gminy Więcbork oraz jednostek 

organizacyjnych. Postępowanie zostało podzielone na dwie części: I – ubezpieczenie majątku 

Gminy; II – ubezpieczenie komunikacyjne. 21 Stycznia nastąpiło otwarcie ofert – wpłynęło  

8 ofert, z których wyłoniono wykonawców usług. W przypadku ubezpieczenia mienia: 
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Towarzystwo Ubezpieczeń i Reasekuracji Warta S. A., a ubezpieczenia komunikacyjnego: 

GENERALI Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. 

27.01.2026 r. - rozstrzygnięcie przetargu na realizację inwestycji, pn.: „Remont oraz 

doposażenie budynków Miejsko - Gminnej Biblioteki Publicznej w Więcborku oraz Miejsko 

– Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku II etap. Część I zamówienia – remont instalacji 

elektrycznej w pomieszczeniach Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku. 

Wykonawca zadania została Firma Zakład Usług Elektrycznych Włodzimierz Grabinski  

z siedzibą w Więcborku. Kwota inwestycji, to 731.656, 38 zł. Termin wykonania – pięć 

miesięcy od podpisania umowy. Projekt jest współfinansowany ze środków Regionalnego 

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza. 

16.01.2026 r. – zawarcie umowy na obsługę geodezyjną z p. Grzegorzem Hys „Usługi 

Geodezyjne” z Sępólna Krajeńskiego oraz szacowania wartości nieruchomości Gminy 

Więcbork w roku 2026 – Biuro Nieruchomości Inwestycji i Rzeczoznawstwa Danuta 

Komorowska – Błaszczak z Bydgoszczy.  

23.01.2026 r. – zawarcie umowy z Pracownią Projektową „Sieć” Paweł Łukowicz na 

opracowanie projektów decyzji o warunkach zabudowy oraz projektów decyzji o ustaleniu 

lokalizacji inwestycji celu publicznego na terenie gminy Więcbork w 2026 roku.  

Ad.7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Burmistrz Więcborka  

p. Waldemar Kuszewski. 

/Odp. na interp. radnej N. Ksobiak/ 

• oświetlenie boiska przy plaży miejskiej w Więcborku nastąpiło z uwagi na liczne akty 

wandalizmu związane z notorycznym niszczeniem skrzynki elektrycznej, w której 

znajdują się włączniki do ww. oświetlenia. W najbliższych miesiącach podjęte zostaną 

rozmowy mające na celu umożliwienie bezpiecznego korzystania z obiektu po zmroku – 

w określonych godzinach.  Ponadto w ostatnich 3 miesiącach nie odnotowano żadnego 

zgłoszenia od trenerów posiadających szkółki piłkarskie w przedmiotowej sprawie. 

 

Odpowiedzi na Interpelacje i zapytania radnych znajdują się na stronie Internetowej 

BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku w zakładce „Interpelacje i zapytania radnych” 

oraz do wglądu w biurze Rady Miejskiej w Więcborku. 

 

Ad.8 Interpelacje i zapytania radnych. 

1. Radny Krzysztof Sławek złożył zapytanie dotyczące sezonu zimowego i środków 

zabezpieczonych w budżecie Gminy Więcbork na przeciwdziałanie skutkom zimowej 

aury na terenie gminy Więcbork. Radny prosił o odpowiedź na następujące pytania: 

• czy w budżecie Gminy Więcbork zabezpieczone zostały wystarczające środki finansowe 

na realizacje zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg, chodników i innych 

przestrzeni publicznych w bieżącym sezonie zimowym, 

• czy planowane jest zabezpieczenie analogicznych środków na kolejny sezon zimowy, tj. 

do końca roku budżetowego 2026 z uwzględnieniem doświadczeń i wydatków 

ponoszonych w obecnym okresie, 
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• jakie było dotychczasowe wykorzystanie środków budżetowych przeznaczonych na 

zimowe utrzymanie miasta i gminy w bieżącym sezonie, kwotowo lub procentowo  

w stosunku do planu. 

Uzyskane informacje pozwolą na lepszą ocenę przygotowania na trudne warunki 

atmosferyczne oraz na rzetelne informowanie mieszkańców w tym zakresie. 

• W złożonej interpelacji radny wnioskował o rozważenie ujęcia w planie finansowym 

Gminy Więcbork w latach kolejnych, zadania polegające na budowie i utworzeniu 

ogólnodostępnej górki saneczkowej dla dzieci i młodzieży. Miasto i gmina Więcbork, 

jako tereny o potencjale turystyczno-rekreacyjnym powinna sukcesywnie rozwijać ofertę 

wypoczynkową skierowaną zarówno do mieszkańców, jak i turystów również w okresie 

zimowym. Z uwagi na coraz częstsze ciepłe zimy, zasadnym wydaje się rozważenie takiej 

infrastruktury w formie obiektu tymczasowego, otwartego wyłącznie w okresach 

sprzyjających warunków pogodowych. Obiekt wyznaczony do tego celu, ograniczyłby 

korzystanie przez dzieci i młodzież z miejsc potencjalnie niebezpiecznych, typu: skarpy 

przy ulicach, aleje o znacznym pochyleniu, nasypu kolejowe, czy tereny zielone w pobliżu 

ciągów komunikacyjnych lub zabudowań wielorodzinnych. W związku z ta interpelacja 

radny sformułował następujące pytanie: 

- czy władze Gminy Więcbork rozważały dotychczas takie rozwiązanie w postaci 

ogólnodostępnej górki saneczkowej na terenie miasta lub w jego bezpośrednim 

sąsiedztwie, 

- czy istnieją miejskie tereny, które mogłyby zostać przeznaczone na ten cel, przynajmniej 

w sezonie zimowym, 

Czy w budżecie miasta w planach inwestycyjnych przewidziano środki na przystosowanie 

infrastruktury rekreacyjnej na potrzeby zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży,  

- czy miasto planuje działania informacyjne /prewencyjne, mające na celu ograniczenie 

zabaw w miejscach nieprzystosowanych i potencjalnie niebezpiecznych. 

 

• Druga interpelacja radnego dotyczyła informacji związanych z potencjalnymi skutkami 

budowy obwodnicy Więcborka, której budowa przewidziana jest w okresie najbliższych 

lat, w kontekście ruchu turystycznego oraz lokalnej gospodarki. Zgodnie z założeniem 

celem budowy obwodnicy jest wyprowadzenie ruchu tranzytowego poza centrum miasta, 

poprawa bezpieczeństwa oraz komfortu życia mieszkańców. Niemniej należy mieć na 

uwadze, że obecnie znaczącą grupę odwiedzających Więcbork stanowią turyści 

przejazdowi, którzy przejeżdżając przez miasto korzystają z lokalnej oferty noclegowej, 

gastronomicznej, handlowej, usługowej oraz atrakcji turystycznych przyczyniając się tym 

samym do dochodów lokalnych przedsiębiorców. Oddanie obwodnicy do użytku nasuwa 

uzasadniona obawę, że cześć z turystów przejazdowych ominie miasto, co może 

skutkować spadkiem liczby odwiedzających, ograniczeniem dochodów lokalnych 

przedsiębiorców i osłabieniem funkcji turystycznej Więcborka. Radny w nawiązaniu do 

interpelacji prosił o odpowiedź na następujące pytania: 

- czy Gmina Więcbork posiada analizę lub prognozy dotyczące wpływu planowanej 

obwodnicy na ogólny ruch turystyczny w tym w szczególności na liczbę turystów 

przejazdowych, 

- jakie działania planuje podjąć Gmina w celu zatrzymania turystów przejazdowych  

i zachęcenia ich do zjazdu z obwodnicy, np. poprzez: czytelne oznakowanie atrakcji 

turystycznych, bilbordy przez i za zjazdami z reklamą Więcborka, jako najlepszego 

miejsca do wypoczynku, 
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- Czy Gmina planuje współpracę z zarządcą drogi, prywatnymi właścicielami przyległych 

gruntów w zakresie umieszczenia oznakowania informującego o walorach turystycznych 

Więcborka przy obwodnicy oraz węzłach zjazdowych.   

Właściwe przygotowanie strategii promocyjnej i infrastrukturalnej przed oddaniem 

obwodnicy do użytku jest kluczowe, aby ograniczyć odpływ turystów przejazdowych oraz 

wykorzystać inwestycje drogową, jako szanse, a nie zagrożenie dla rozwoju turystyki  

w gminie Więcbork. 

 

2. Radny Marek Kuś złożył pięć interpelacji w sprawach: 

• Przedstawienia informacji dotyczącej przeznaczenia powierzchni byłego budynku 

przedszkola w Borzyszkowie. Jeżeli budynek miałby zostać przeznaczony na cele 

mieszkaniowe, to radny chciał wiedzieć z przeznaczeniem, dla kogo i od kiedy. 

• Przedstawienia informacji, kiedy zostanie zrealizowane zadanie budowy wiaty 

przystankowej w miejscowości Borzyszkowo przy skrzyżowaniu z drogą powiatową  

w kierunku Zgniłki. Brak wiaty w tym miejscu stanowi problem w szczególności dla 

młodzieży dojeżdżającej do ZSCKR w Sypniewie, która codziennie zmuszona jest 

oczekiwać na transport w nieodpowiednich i niebezpiecznych warunkach 

atmosferycznych. 

• Ponownego rozpatrzenia zasadności oraz podjęcia działań zmierzających do przywrócenia 

znaku zakazu wjazdu na końcowym odcinku ulicy 28 Stycznia w Więcborku. Wniosek 

podyktowany jest wymogami bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz porządku 

publicznego w tym rejonie miasta. Radny wniósł także o przeprowadzenie analizy 

organizacji ruchu w ww. miejscu. 

• Przedstawienie informacji, czy w trakcie planowania budżetu Gminy Więcbork na 

przyszły rok przewidywane jest ujęcie inwestycji polegającej na budowie drogi asfaltowej 

w miejscowości Górowatki oraz Klarynowo oraz o wskazanie, czy realizacja powyższej 

inwestycji jest możliwa w przyszłorocznym budżecie Gminy Więcbork i przedstawienie 

ewentualnych planów i harmonogramu w tym zakresie. 

• Przedstawienie szczegółowej informacji w kwestii miejsc doraźnego schronienia 

mieszkańców na terenie Gminy Więcbork, na wypadek wystąpienia sytuacji kryzysowych 

lub zagrożeń ze wskazaniem wszystkich takich obiektów funkcjonujących na terenie 

gminy Więcbork wraz z informacją ile osób dane miejsce jest w stanie pomieścić. 

Odpowiedź powinna również zawierać wzmiankę o tym, czy miejsca te spełniają obecne 

wymogi bezpieczeństwa oraz, czy gmina posiada aktualne procedury ich uruchamiania  

i udostępniania mieszkańcom. 

 

3. Radny Tomasz Bykowski interpelował w sprawie linii kolejowej 281 Chojnice – Nakło 

Nad Notecią w związku z podpisaniem Paktem dla Kolei dla województwa kujawsko – 

pomorskiego w zakresie ruchu pasażerskiego. Jednym z elementów tego Projektu jest 

dostosowanie linii kolejowej Nr 281 na ww. odcinku dla ruchu pasażerskiego. Plan, 

zgodnie z możliwościami finansowymi, będzie realizowany w marę dostępnych środków. 

Rady pytał, czy zdaniem Burmistrza Więcborka, wykonanie tej inwestycji jest realne  

i, czy w dłuższej perspektywie pozwoli/może pozwolić na przeciwdziałanie wykluczeniu 

komunikacyjnemu mieszkańców gminy Więcbork oraz, jakie działania w tym kierunku 

podejmie Burmistrz Więcborka i samorząd lokalny (monitorowanie i lobbowanie 

przebiegu tej inwestycji). 

Interpelacje i zapytania radnych znajdują się na stronie Internetowej BIP Urzędu 

Miejskiego w Więcborku w zakładce „Interpelacje i zapytania radnych” oraz do wglądu 

w biurze Rady Miejskiej w Więcborku. 



11 
 

Ad.9  Informacje dotyczące stanu bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego na 

terenie gminy Więcbork przedłożyli przedstawiciele służb mundurowych. 

• Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Sępólnie Krajeńskim mł. insp. dr 

Klaudia Ryczek 

Informacja stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze Rady 

Miejskiej w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 

Miejskiego w Więcborku. 

W trakcie wystąpienia Pani Komendant oprócz przekazania danych dotyczących 

bezpieczeństwa, złożyła podziękowania za udzielone przez Samorząd wsparcie finansowe na 

zakup samochodu, który doposażył Komendę Powiatową Policji w Sępólnie Krajeńskim oraz 

środki finansowe na dodatkowe służby patrolowe, skierowane z Oddziału Prewencji 

Komendy Wojewódzkiej w Bydgoszczy, które w okresie letnim dodatkowo zabezpieczają 

teren Więcborka. Odniosła się również do informacji Burmistrza w kwestii planów 

dotyczących przekształcenia Posterunku Policji w Więcborku w Komisariat Policji. W tym 

temacie podała, że obecnie w budynku Posterunku trwa końcowy etap remontu, który polegał 

na odmalowaniu ścian, zmianie rolet oraz przystosowaniu wnętrza, tak, aby policjanci mieli 

godziwe warunki służby. Pierwszy Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji podczas 

Odprawy zapewnił, że ww. budynek jest brany pod uwagę, jeżeli chodzi o generalny remont, 

ale z uwagi na określoną pulę środków na cele remontowe i potrzeby w tym zakresie, trzeba 

uzbroić się w cierpliwość. Natomiast kwestia podniesienia rangi Posterunku do Komisariatu 

Policji, jest niejako w procesie, tzn. jest przygotowany wniosek o zmianę rozkazu 

organizacyjnego, zmianę struktury jednostki i ma nadzieję, że w tym roku będzie, to 

procedowane.  

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję.  

Radny Mateusz Łański nawiązując się do przedstawionych statystyk zapytał o przestępstwa 

gospodarcze. Z przekazu medialnego wynika, że pod tą kategorią przestępstw ujmowane są 

przestępstwa VAT, branie pożyczek/kredytów na słupa w bankach. Radny chciał wiedzieć, 

czy takiego typu przestępstwa mają miejsce również na terenie gminy Więcbork. 

Komendanta Powiatowego Policji odpowiedziała, że w tej chwili w kategorii przestępstw 

gospodarczych tego typu przestępstwa się kwalifikuje. Przestępstwa internetowe zostały 

wyłączone do kategorii cyberprzestępstwa i do kategorii „na metodę”, tj. „na wnuczka”, czy 

„na policjanta”. Może jednak powiedzieć, że roku 2025 nie odnotowano przestępstwa „VAT-

owskiego”. Natomiast inne przestępstwa w tej kategorii odnotowano, ale szczegółów ujawnić 

nie może. 

Radny Łański pytał również o statystyki, jeżeli chodzi o przestępstwa, lub wykroczenia 

popełniane przez nieletnich. 

Komendanta Powiatowego Policji powiedziała, że nie może odpowiedzieć, czy, ta tendencja 

jest rosnąca, czy malejąca, ale w ubiegłym roku odnotowano trzy czyny popełnione przez 

nieletnich i były, to czyny z kategorii rozboje, gzie wykrywalność była 100%.  

Radny Tomasz Bykowski zapytał, czy policja prowadzi statystyki związane z handlem 

narkotykami, dopalaczami i innymi środkami psychoaktywnymi, na terenie gminy i powiatu. 

W Więcborku jest spore środowisko młodzieży w związku z funkcjonowaniem na jego 

terenie szkół ponadpodstawowych i trudno sobie wyobrazić, żeby umknęło, to uwadze osób, 

które się tym procederem zajmują.   
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Komendanta Powiatowego Policji wskazała, że ten proceder jest oczywiście monitorowany 

i prowadzone są też stosowne statystyki. Niemniej będą one nieco przekłamane, dlatego, że 

niekiedy, tego typu sprawy prowadzi Powiat, nie Posterunek Policji. Jeżeli, jednak radny 

życzy sobie tych danych, to te statystyki zostaną przekazane Przewodniczącej Rady Miejskiej 

w Więcborku.  

Radny Jacek Kabattek pytał, ilu jest działających na terenie gminy Więcbork 

dzielnicowych. Wcześniej był sołtysem i wówczas współpracował z dzielnicowym, teraz nie 

ma już takiego kontaktu, stąd chciałby wiedzieć, jak, to w tej chwili funkcjonuje.  

Komendanta Powiatowego Policji zapewniła, że oczywiście dzielnicowi na terenie gminy 

Więcbork cały czas pracują. Wszystkie dane, łącznie z kontaktem telefonicznym do tych 

funkcjonariuszy są zamieszczone na stronie internetowej Komendy Powiatowej Policji  

w Sępólnie Krajeńskim. Jeżeli dzielnicowy jest w służbie, to można się z nim skontaktować,  

a jeżeli w służbie nie jest, to ma obowiązek oddzwonić, kiedy służbę rozpocznie.  

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję. 

• Informacja Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim Zastępca 

komendanta - mł. bryg. mgr inż. Robert Liss 

 

Informacja stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze Rady 

Miejskiej w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 

Miejskiego w Więcborku. 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

Radna Dorota Wnuk poruszyła sprawę fałszywych alarmów i zgłoszeń, o których była 

mowa w złożonym sprawozdaniu. Radna pytała, czy są to świadome działania, czy też 

nadinterpretacja danego zdarzenia oraz, jakie są ewentualne konsekwencje takich działań. 

Zastępca Komendanta PSP wskazał, że tych fałszywych alarmów przychodzi coraz więcej, 

ale głównie są, to alarmy w dobrej wierze. Zdarza się, że dotyczy to, np. gasnącego ogniska 

pozostawionego, bądź zauważonego dymu. Poza tym coraz więcej obiektów wyposażanych 

jest w sygnalizację pożarową i czasami czujki dymu zareagują nie tyle na dym, co, np. na 

kurz i czujka zadziała, a ktoś nie wyłączy jej w odpowiednim czasie. Straż w takim przypadku 

ma obowiązek wysłać zastępy. 

Radna Beata Kopta z kolei zastanawiała się nad nieadekwatną, jakby się wydawało, do wagi 

zdarzenia, ilością kierowanych zastępów straży. Wskazała tu przykład ze sprawozdania, gdzie 

do tonącego zadysponowano sześć, czy siedem zastępów straży. Pytała, z czego wynika, taka 

konieczność. 

Zastępca Komendanta PSP wyjaśnił, że w tej mierze Straż obowiązują pewne procedury, 

które muszą być realizowane. Jeżeli pojawia się zgłoszenie, że wystąpiło zdarzenie, gdzie jest 

bezpośredni stan zagrożenia życia, muszą być zadysponowane, co najmniej dwa samochody  

z Komendy Powiatowej, tj. co najmniej sześć osób i do tego miejscowa najbliższa jednostka 

oraz, jeżeli jest taka możliwość, dwa zastępy z jednostki OSP KSRG. Zdarzenie, o którym 

mowa miało miejsce w Zakrzewku, który znajduję się pomiędzy Więcborkiem a Sypniewem, 

gdzie są jednostki OSP KSRG. Założenie jest, też takie, że czasami wysłać jedną jednostkę 

więcej, bo nie wiadomo, która z jednostek pojawi się szybciej. 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję.    
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• Informację Miejsko Gminnego Zarządu OSP RP przedstawił Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej Zarządu Gminnego OSP Druh Andrzej Wenda 

 

Informacja stanowi Załącznik Nr 3 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze Rady 

Miejskiej w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 

Miejskiego w Więcborku. 

Przewodnicząca RM otwierając dyskusję mówiła, że w związku z informacją o ty, że flota 

samochodowa OSP jest już na średnim poziomie zapytała Komendanta PSP, czy jest szansa, 

aby, któryś z samochodów PSP mógł zostać przekazany na teren gminy Więcbork.   

Zastępca Komendanta PSP stwierdził, że jest, to kwestia w tej chwili rozważana.  

Druh Andrzej Wenda stwierdził, że najbliższe zebrania strażackie zaowocują, taką właśnie 

inicjatywą. 

Burmistrz Więcborka podsumowując omawianą tematykę stwierdził, że współpraca Gminy 

Więcbork z zarówno z Policją, Strażą Pożarną oraz gminnymi jednostkami OSP przebiega 

bardzo dobrze i o ile jest jeszcze dużo do zrobienia, to mieszkańcy gminy Więcbork mogą 

czuć się bezpiecznie coraz bezpieczniej. Będąc przy głosie podziękował za współpracę 

Komendzie Powiatowej Policji, całej Policji za rok 2025 w tym, też Radzie Miejskiej  

w Więcborku za wyrażenie zgody na udzielenie wsparcia finansowego an zakup samochodu 

dla KPP w Sępólnie Krajeńskim, a w tym roku ponownie, również na wsparcie w zakresie 

dodatkowych służb patrolowych w okresie letnim. Podobnie wysoko Burmistrz ocenił 

współdziałanie z państwowa Strażą Pożarną w Sępólnie Krajeńskim. Potwierdził przy tym, że 

już w ubiegłym roku trwały rozmowy z Komendantem PSP, dotyczące możliwości 

przekazania samochodu średniego lub ciężkiego na wsparcie OSP w Sypniewie. Jako równie 

efektywną ocenił współpracę z druhami i druhnami OSP z terenu gminy Więcbork. W tej 

kwestii nie miał żadnych zastrzeżeń, bo ta współpraca jest na bardzo wysokim poziomie. 

Potwierdził przy tym, że w roku bieżącym, zgodnie z tym, co deklarował na spotkaniu, że 

strażakami i tym, co również dzięki radnym Rady Miejskiej zostało zabezpieczone, zostanie 

wymieniony jeden z samochodów strażackich OSP w Runowie Krajeńskim. Kwota 

130.000,00 zł została zabezpieczona w budżecie Gminy Więcbork na rok 2026. Poza tym  

w sferze poprawy bezpieczeństwa w planie finansowym Gminy Więcbork na rok bieżący 

została zabezpieczona kwota 100.000, 00 zł na monitoring. W tej chwili trwają rozmowy  

z potencjalnym wykonawcą, co do pewnego zakresu monitoringu oraz oczekiwana jest jego 

wycena. W ramach środków z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w roku 2025 

Gmina Więcbork pozyskała ponad 700.000, 00 zł, z czego zakupiono: beczkowóz do wody 

pitnej o pojemności 5 tys. l, 5 agregatów prądotwórczych, 12 urządzeń AED, które zostały 

zadysponowane zarówno na terenie miasta, jak i docelowo na terenach wiejskich. Ponadto 

opracowana została dokumentacja na dostosowanie, przebudowę i rozbudowę budynku 

gospodarczego na magazyn OC i OL. Kończąc Burmistrz raz jeszcze podziękował wszystkim 

służbom, z którymi współpracuje Gmina Więcbork, w szczególności tym, które są sercu 

Burmistrza najbliższe, czyli druhom i druhnom z jednostek OSP na trenie gminy Więcbork. 

Przewodnicząca RM ogłosiła siedmiominutową przerwę w obradach. 

Po przerwie obrady wznowiono.       

Ad.10 Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady za 2025 r. przedstawiła Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Więcborku p. Anna Łańska. 
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Sprawozdanie stanowi Załącznik Nr 4 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze 

Rady Miejskiej w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 

Miejskiego w Więcborku. 

Z obrad ubyła radna Iwona Bonecka – obecnych 12 radnych 

 

Ad.11 Sprawozdania Komisji stałych RM z realizacji planów pracy za rok 2025 przedłożyli 

Przewodniczący Komisji. 

 

• Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji p. Andrzej Wenda - Sprawozdanie 

stanowi Załącznik Nr 5 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze Rady 

Miejskiej w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 

Miejskiego w Więcborku. 

• Komisja Skarg Wniosków i Petycji – Zastępca Przewodniczącej Komisji p. Brygida 

Migawa - Sprawozdanie stanowi Załącznik Nr 6 do niniejszego Protokołu – do 

wglądu w biurze Rady Miejskiej w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku. 

• Komisje połączone RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Komisja Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego oraz Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych – Przewodniczący Komisji Budżetu  

i Finansów p. Krzysztof Sławek - Sprawozdanie stanowi Załącznik Nr 7 do 

niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze Rady Miejskiej w Więcborku oraz na 

stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku 

• Komisja Statutowa – Przewodniczący Komisji Jan Antczak - Sprawozdanie stanowi 

Załącznik Nr 8 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze Rady Miejskiej  

w Więcborku oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego  

w Więcborku. 

 

Ad.12-13 Projekty uchwał finansowych przedstawiła Skarbnik Gminy Więcbork p. Alina 

Kruk. 

 

a) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Więcborka,  

 

Aktualnie obowiązujące stawki wynagrodzenia Burmistrza zostały przyjęte uchwałą w maju 

2024 r. i obowiązują od dnia wyboru Burmistrza na stanowisko. W tym czasie, to 

wynagrodzenie nie było waloryzowane, mieści się w ramach kwotowych określonych dla, 

tego stanowiska w Rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie wynagrodzenia pracowników 

samorządowych. W ubiegłym roku, we wrześniu kwoty dla pracowników, którzy pełnią 

swoje funkcje w wyniku wyboru zostały zaktualizowane i nastąpiła zwyżka o 5%. 

Uwzględniając te okoliczności, jak i sytuację, jaka, od 2024 r. miała miejsce w naszej gminie, 

tj. zwyżki wynagrodzeń pracowniczych /minimalne wynagrodzenie w tym okresie znacząco 

wzrosło w 2025 r. w porównaniu do 2024 o 8%, a w roku bieżącym w porównaniu do 2025 r. 

o 3%/, żeby zachować siłę nabywczą wynagrodzeń pracowników Burmistrz zaproponował  

w uchwale budżetowej zwaloryzować wynagrodzenia o kwotę wyższą niż wynika,  

to z wynagrodzenia minimalnego. W ubiegłym roku wynagrodzenia pracowników  

w odniesieniu do wynagrodzenia zasadniczego wzrosły o 10%, a w tym roku o 5%. W tym 

okresie zwaloryzowana został również kwota bazowa odnosząca się do naliczania diet 

radnych. W roku 2025 wzrost nastąpił o 5%, natomiast w roku 2026 o 3%. Do tej pory 

wynagrodzenie Burmistrza łącznie z wszystkimi składowymi wynosi 18.885, 00 zł brutto. Po 

zmianach miałoby wzrosnąć o kwotę 1.100, 00 zł, czyli wyniesie 19.985, 00 zł. 
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Wynagrodzenie w rozbiciu na składowe: 

• wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 10.550,00 zł;  

• dodatek funkcyjny w kwocie 3.200,00 zł;  

• dodatek specjalny w wysokości 30 % miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego  

i dodatku funkcyjnego w kwocie 4.125,00 zł;  

• dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20% pobieranego miesięcznego wynagrodzenia 

w kwocie 2.110,00 zł. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Projekt nie wywołał dyskusji radnych.  

  

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Obecnych 12 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 10 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 2 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Sępoleńskiego 

 

Wywołany projekt uchwały jest pokłosiem zapisów, które znalazły się w budżecie Gminy 

Więcbork na rok 2026. Podobnie, jak w latach poprzednich zaplanowane zostały kwoty, które 

stanowić mają pomoc finansową dla Powiatu Sępoleńskiego na realizację zadań. Pierwsze  

z nich, to kontynuacja linii transportu zbiorowego, którego organizatorem jest Powiat 

Sępoleński, natomiast Gmina Więcbork zabezpiecza kwotę w wysokości 30.000, 00 zł na 

dofinansowanie, tego zadania. Druga dotacja kierowana jest na realizację zadania, które ma 

polegać na budowie drogi dla pieszych w ciągu drogi powiatowej, tj. chodnika w Pęperzynie 

III. Zabezpieczona w budżecie kwota na ten cel, to 100.000, 00 zł. Aby móc zawrzeć 

stosowne porozumienia koniecznym było wywołanie uchwały. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Projekt nie wywołał dyskusji radnych.  
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Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Obecnych 12 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 12 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Ad.14 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia apelu dotyczącego podjęcia działań przez Rząd 

Polski mających na celu wsparcie polskich rolników w związku z trudną sytuacją 

gospodarstw rolnych przedstawił Burmistrz Więcborka p. Waldemar Kuszewski. 

Nakreślając kontekst przyczynowy w wyniku, którego podjęto temat Apelu Burmistrz 

Więcborka wskazał, że 3 grudnia 2025 r. podczas posiedzenia Kujawsko – Pomorskiej Izby 

Rolniczej Oddziału Powiatu Sępoleńskiego w Kamieniu Krajeńskim, rozmawiano o sytuacji 

polskich rolników, zmieniającej się sytuacji geopolitycznej, ale również o rosnących 

obciążeniach, wymaganiach w stosunku do polskich rolników i z trudnościami, jakie się z tym 

wiążą. Dziś wielu rolników staje na krawędzi opłacalności podejmowanych działań 

rolniczych. Tego też dnia samorządowcy zobowiązali się i zadeklarowali podjęcie apeli 

wspierających polskich rolników, które będą skierowane do Rządu Polskiego w celu podjęcia 

skutecznych działań poprawiających sytuację polskich gospodarstw rolnych. Realizując 

złożoną obietnice w dniu 14 stycznia w gabinecie Burmistrza Więcborka odbyło się spotkanie 

w gronie osób związanych z rolnictwem: Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa 

Rolniczego Biuro Powiatowe Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa p. Stanisław 

Rakowski, Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Dróg UM w Więcborku  

p. Tomasz Fifielski. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Więcborku p. Anna Łańska, 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa /…/ RM w Więcborku p. Jacek Kabattek, na którym 

wypracowana została treść Apelu, mająca odzwierciedlać konieczne działania do podjęcia 

przez Rząd Polski, w celu poprawy sytuacji polskich rolników i przełoży się też pozytywnie 

na polskich konsumentów w sferze bezpieczeństwa żywnościowego naszego kraju. Burmistrz 

podziękował również Przewodniczącej Rady Miejskiej i radnym Rady Miejskiej za 

pozytywny odzew na zaproponowaną inicjatywę.    

Treść Apelu: 

Mając na względzie narastające problemy w polskim sektorze rolnym, będące rezultatem 

występujących trudności ekonomicznych, wyzwań klimatycznych, rosnących kosztów 

produkcji, niestabilności rynków zbytu, coraz częstsze ekstremalne zjawiska pogodowe oraz 

zmieniające się regulacje prawne, które razem tworzą złożoną i długotrwałą sytuację 

kryzysową znacząco osłabiającą kondycję polskich gospodarstw rolnych, zagrażającą 

stabilności całej branży, Rada Miejska w Więcborku oraz Burmistrz Więcborka apeluje o:  
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a) zmianę sposobu wyliczenia dochodu z hektara przeliczeniowego dla celów statystycznych 

GUS. Obecny sposób kalkulacji znacząco zawyża dochód, a tym samym uniemożliwia 

rolnikom korzystanie ze środków zewnętrznych, np. Programu „Czyste Powietrze”,  

b) zobligowanie sieci handlowych do sprzedaży produktów pochodzenia polskiego na 

określonym - minimalnym poziomie ilościowym i wartościowym oraz skuteczny 

monitoring i narzędzia sankcjonujące za nie wywiązywanie się z nałożonych 

obowiązków,  

c) wprowadzenie i skuteczne egzekwowanie od producentów i przetwórców z krajów 

Mercosur oraz innych krajów z poza UE, konieczności udokumentowania stosowania 

procedur i wymagań unijnych na etapie produkcji,  

d) zmianę przepisów umożliwiającą wypłatę odszkodowania dla gospodarstw 

poszkodowanych w uprawach powyżej 30% w danej uprawie na podstawie oszacowania 

zakresu i wysokości szkód w gospodarstwie rolnym lub dziale specjalnym produkcji 

rolnej spowodowanych wystąpieniem niekorzystnego zjawiska atmosferycznego,  

e) opracowanie programu i mechanizmów wspierających, mających na celu odbudowę 

pogłowia trzody chlewnej z wyłączeniem tzw. chowu nakładczego,  

f) podjęcie konstruktywnych rozmów z rolnikami oraz organizacjami rolniczymi w celu 

wypracowania formuł i zasad funkcjonowania rodzinnych gospodarstw rolnych,  

g) podjęcie skutecznych działań w celu realnego ograniczenia obciążeń „biurokratycznych” 

dla producentów rolnych.  

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

 

Radny Jacek Kabattek powiedział, że po wysłuchaniu Apelu nasunęła mu się pewna myśl, 

tzn. rolnik produkuje po, to, żeby po pierwsze osiągnąć, jak najwyższe plony w ilości, jakości, 

czy litrach lub kilogramach. Ubiegły rok był dla rolnictwa bardzo dobry, bo plony buraków, 

ziemniaków, czy zbóż były wysokie. Teraz okazuje się, że im więcej rolnik produkuje, tym 

mniej ma w kieszeni i jest to i przykre i wypacza sens bycia rolnikiem. 

 

Radny Andrzej Wenda stwierdził, że wszystko jest wiadome, jeżeli chodzi o zasadność tego 

Apelu, pytanie tylko, kiedy można oczekiwać odpowiedzi na zgłoszone w nich postulaty. 

Przypomniał w tym miejscu o złożonych poprzez Poseł RP interpelacjach, na które do dziś 

radni nie uzyskali odpowiedzi. Jeżeli miałoby tak być w przypadku tego Apelu, to byłoby 

fiasko. Nie można jednocześnie nie reagować, gdyż dramatyczna sytuacja rolników się 

pogłębia i gniew tej grupy społecznej narasta i wyraża się, np. w postaci blokad drogowych. 

 

Przewodnicząca RM odniosła się do kwestii złożonych interpelacji mówiąc, że po zapytaniu 

radnego marka Kusia, które padło podczas Komisji w dniu poprzedzającym sesję, 

skontaktowała się w tej sprawie z Poseł RP p. Iwona Kozłowska. Z uzyskanej informacji 

wynika, ze Poseł nie otrzymała jeszcze odpowiedzi z właściwych resortów na swoje zapytania 

w związku, z czym nie może odpowiedzieć. Jeżeli chodzi o procedowany Apel, to zostanie 

wysłany do podmiotów wskazanych w uchwale i to, jedyne, co można zrobić, ufając, że 

przyniesie on zamierzony skutek. 
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Radny Tomasz Bykowski powiedział, że Apel jest, jak najbardziej słuszny, aczkolwiek 

wszyscy zdają sobie sprawę, że będzie Apelem w rzeczywistości symbolicznym. Należy, 

bowiem zdawać sobie sprawę, że nie żyjemy w próżni i jeżeli umowa Mercosur wejdzie  

w życie z jednej strony, a drugiej strony otworzy się rynek na produkty z Ukrainy, to polscy 

rolnicy będą stać na straconej pozycji ze względu na trudność konkurowania z wielkimi 

korporacjami i przedsiębiorstwami, które potrafią stosować ceny dumpingowe, a przeciętny 

nabywca patrzy przede wszystkim na cenę towaru. Niemniej radny skwitował wypowiedź 

tym, że trzyma kciuki za powodzenie tego Apelu i za polskie rolnictwo.  

 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie. 

 

Obecnych 12 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 12 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Z obrad ubył radny M. Łański – obecnych 11 radnych. 

 

Ad.15 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia  

w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Więcbork na lata 2012-2030” 

omówił Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Dróg UM w Więcborku  

p. Tomasz Fifielski. 

Podstawę prawną opracowania projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 

elektryczną i paliwa gazowe stanowi art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo 

energetyczne zgodnie, z którym wójt, burmistrz, prezydent miasta opracowuje projekt 

założeń. Projekt założeń sporządza się dla obszaru gminy, co najmniej na okres 15 lat  

i aktualizuje, co najmniej raz na 3 lata. Ostatnia aktualizacja dokumentu miała miejsce  

w czerwcu 2022r. Należy wskazać, że zgodnie z art. 18 ust 1 wskazanej wyżej ustawy do 

zadań własnych gminy w zakresie zaopatrzenia w energię elektryczną, ciepło i paliwa gazowe 

należy:  

• planowanie i organizacja zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na 

obszarze gminy;  

• planowanie oświetlenia miejsc publicznych i dróg znajdujących się na terenie gminy;  

• finansowanie oświetlenia ulic, placów i dróg publicznych znajdujących się na terenie 

gminy,  

• planowanie i organizacja działań mających na celu racjonalizację zużycia energii  

i promocję rozwiązań zmniejszających zużycie energii na obszarze gminy.  

 

Ponadto zgodnie z zapisami art. 7 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie 

gminnym do zadań własnych gminy należy zaopatrzenie w energię elektryczną i cieplną oraz 

gaz.  
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Projekt założeń, zgodnie z art. 19 ust. 6 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo 

energetyczne, wyłożony był do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Miejskiego  

w Więcborku oraz udostępniony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 

Miejskiego w Więcborku. Został też pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego uchwałą nr 84/3925/25 z dnia 8 grudnia 2025r. 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Projekt nie wywołał dyskusji radnych.  

  

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Obecnych 11 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 11 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Ad.16-17 Projekty dotyczące gospodarki nieruchomościami Gminy Więcbork omówił 

Kierownik Referatu Inwestycji, Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Nieruchomościami UM w Więcborku p. Michał Bąk 

a) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości 

położonej w Więcborku przy ul. Gdańskiej, 

Nieruchomość oznaczona numerem geodezyjnym 43/53, położona w Więcborku, obręb 

Więcbork 2, o powierzchni 0,0067 ha, stanowiąca własność Gminy Więcbork, ze względu na 

swoje niewielkie rozmiary, kształt oraz położenie nie może być zagospodarowana jako 

samodzielna, odrębna nieruchomość zgodnie z zasadami prawidłowej gospodarki 

nieruchomościami. Przedmiotowa nieruchomość przylega bezpośrednio do nieruchomości 

stanowiącej własność podmiotu zainteresowanego jej nabyciem i jej zbycie umożliwi 

poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, w szczególności w zakresie 

racjonalnego użytkowania terenu oraz uporządkowania stanu prawnego i faktycznego 

gruntów. Zgodnie z art. 13 ust. 1 oraz art. 28 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami, 

nieruchomości stanowiące własność gminy mogą być przedmiotem obrotu, w tym sprzedaży, 

przy czym zasadą jest tryb przetargowy. Jednocześnie art. 37 ust. 2 pkt 6 tej ustawy 

dopuszcza sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej, jeżeli nieruchomość lub jej 

część może poprawić warunki zagospodarowania nieruchomości przyległej i nie może być 
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zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Spełnienie wskazanych w ustawie przesłanek 

uzasadnia zastosowanie trybu bezprzetargowego przy sprzedaży przedmiotowej 

nieruchomości. Zbycie nieruchomości przyczyni się do racjonalnego gospodarowania 

mieniem komunalnym oraz jest zgodne z interesem Gminy Więcbork. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Projekt nie wywołał dyskusji radnych.  

  

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Obecnych 11 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 11 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

b) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w 

Więcborku. 

 

Przedmiotem niniejszej uchwały jest wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej budynkiem mieszkalnym, oznaczonej numerem geodezyjnym 43/54, położonej 

w Więcborku, obręb Więcbork 2, przy ul. Gdańskiej, o powierzchni 0,0668 ha, stanowiącej 

własność Gminy Więcbork, dla której prowadzona jest księga wieczysta nr 

BY2T/00013823/0. Zgodnie z art. 13 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami, 

nieruchomości stanowiące własność jednostek samorządu terytorialnego mogą być 

przedmiotem obrotu, w tym sprzedaży. Przedmiotowa nieruchomość nie jest wykorzystywana 

do realizacji zadań własnych gminy. Budynek mieszkalny zlokalizowany na przedmiotowej 

nieruchomości znajduje się w złym stanie technicznym i nie nadaje się do zamieszkania. 

Ponadto został on wzniesiony w technologii z zastosowaniem materiałów obecnie 

uznawanych za szkodliwe, których użycie i eksploatacja są wykluczone we współczesnym 

budownictwie. Przystosowanie budynku do aktualnie obowiązujących norm i wymogów 

prawnych wiązałoby się z poniesieniem znacznych nakładów finansowych, które nie są 

ekonomicznie uzasadnione. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  



21 
 

Projekt nie wywołał dyskusji radnych.  

  

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Obecnych 11 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 10 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymał się od głosu - 1 radny 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Ad. 18 Wolne wnioski i informacje – nie wniesiono 

 

Na tym obrady zakończono. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej słowami „zamykam obrady dwudziestej trzeciej sesji Rady 

Miejskiej w Więcborku” zamknęła obrady. 

 

Prot. I. Mrozek 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

w Więcborku 

 

/-/ Anna Łańska 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

   

 


